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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

∆ΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

  

 

 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ 

∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΦΑΝΕΡΗΣ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΛΕΙΟ∆ΟΤΙΚΗΣ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ 

 
Ο ∆ΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

 
λαµβάνοντας υπόψη: 

1. το Π.∆. 270/81 «Περί καθορισµού των οργάνων, της διαδικασίας και των όρων διενεργείας δηµοπρασιών δι΄εκποίησιν 

η εκµίσθωση πραγµάτων των ∆ήµων και Κοινοτήτων», 

2. τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 (∆.Κ.Κ.), 

3. τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/07.06.2010, Τεύχος Α΄) περί Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης– Πρόγραµµα Καλλικράτης, 

4. τις διατάξεις της παραγράφου 10 του άρθρου 6 του Ν3891/2010 (Α’ 188 ) 

5. τη µε αριθµό 317/2016 απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου ∆ήµου Καλαµάτας, µε την οποία εγκρίθηκε η υπεκµίσθωση 

του κτιρίου (02) στον χώρο του Κεντρικού σιδηροδροµικού σταθµού στον ∆ήµο Καλαµάτας επιφανείας 310,00 τ.µ. 

όπως περιγράφεται στο συνηµµένο τοπογραφικό διάγραµµα που ακολουθεί το από 30 Μαρτίου 2016 ιδιωτικό 

συµφωνητικό µεταξύ του ∆ήµου Καλαµάτας και της « ΓΑΙΑΟΣΕ Α.Ε.» -ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΣΤΙΚΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ, 

ΚΤΗΜΑΤΙΚΩΝ , ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.  

6. τη µε αριθµό 383/2016 απόφαση Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Καλαµάτας, µε την οποία καθορίστηκαν οι όροι της 

∆ιακήρυξης και  

7. τους όρους του παρόντος τεύχους της ∆ιακήρυξης και του Παραρτήµατος Α 

 

δ ι α κ η ρ ύ σ σ ε ι 

τη δηµόσια πλειοδοτική δηµοπρασία µε φανερή προφορική διαδικασία προσφορών για την εκµίσθωση και αξιοποίηση του 

ισογείου κτιρίου (02) µέσα στον χώρο του Κεντρικού Σιδηροδροµικού Σταθµού Καλαµάτας στον ∆ήµο Καλαµάτας 

συνολικού εµβαδού 310,00 τ.µ. Το µίσθιο ισόγεια αποθήκη είναι ενιαίος υπερυψωµένος χώρος όπως περιγράφεται στο από 

Ιουλίου 2016 τοπογραφικό διάγραµµα της «ΓΑΙΟΣΕ Α.Ε.»  . Το εν λόγω µίσθιο θα λειτουργήσει ως χώρος πολιτιστικών – 

ψυχαγωγικών εκδηλώσεων (εκθέσεων, διαδραστικών δράσεων, εικαστικών τεχνών κ.λ.π.)  πλην κέντρου διασκέδασης κ.λπ. 

Η εκµίσθωση θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε όσα αναγράφονται στο από 30/03/2016 συνηµµένο ιδιωτικό συµφωνητικό 

µεταξύ του ∆ήµου Καλαµάτας και της ανώνυµης εταιρείας «ΓΑΙΟΣΕ Α.Ε.» το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο µέρος αυτής της 

διακήρυξης.  

Η διακίνηση των επισκεπτών καθώς και η ασφαλής πρόσβαση σε όλες τις δραστηριότητες που αφορούν την 

χρήση του µισθίου ως χώρο πολιτιστικών – ψυχαγωγικών εκδηλώσεων (εκθέσεων , διαδραστικών δράσεων, 

εικαστικών τεχνών κ.λ.π.), θα γίνεται µε αποκλειστική ευθύνη του µισθωτή, για όλο το χρονικό διάστηµα που 

ο ίδιος θα µισθώσει το εν λόγω µίσθιο. 

Για ότι δεν προβλέπεται στην διακήρυξη ισχύουν οι διατάξεις του νόµου.  
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Κατά τα λοιπά ο διαγωνισµός και η χρήση του µισθίου θα γίνει σύµφωνα µε το Παράρτηµα Α που επισυνάπτεται στην 

παρούσα και αποτελεί αναπόσπαστο µέρος αυτής. 

 

 

Άρθρο 1 

Η δηµοπρασία θα είναι φανερή, προφορική και πλειοδοτική και θα διενεργηθεί την 31/10/2016 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 

10:00 π.µ., ενώπιον της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ηµοπρασιών του ∆ήµου Καλαµάτας όπως έχει ορισθεί µε απόφαση του 

∆ηµοτικού συµβουλίου του ∆ήµου Καλαµάτας, στην αίθουσα συνεδριάσεων, στην οδό Αθηνών 99 στην Καλαµάτα. 

Η δηµοπρασία µπορεί να συνεχιστεί και πέραν της οριζόµενης στη διακήρυξη ώρας, εφ' όσον εξακολουθούν άνευ διακοπής 

οι προσφορές. Για τη συνέχιση της δηµοπρασίας και πέραν της οριζόµενης ώρας αποφασίζει η Επιτροπή, η απόφαση της 

οποίας καταχωρείται στα πρακτικά.  

Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως, µετά του ονοµατεπωνύµου του 

πλειοδότη. Κάθε προσφορά είναι δεσµευτική δια τον εκάστοτε πλειοδότη, η δέσµευση δε αύτη µεταφέρεται 

αλληλοδιαδόχως από τον πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο πλειοδότη. 

Στη διαδικασία µπορούν να προσέλθουν όλοι οι νόµιµοι εκπρόσωποι των συµµετεχόντων. Αν κάποιος δεν πληροί τις 

απαιτούµενες προϋποθέσεις, αυτό θα του ανακοινωθεί πριν την έναρξη της διαδικασίας των προφορικών προσφορών. 

Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασµό άλλου, οφείλει να το δηλώσει ευθύς στην Επιτροπή της δηµοπρασίας πριν από την 

έναρξη της δηµοπρασίας και να παρουσιάσει το νόµιµο προς τούτο πληρεξούσιο έγγραφο, αλλιώς θεωρείται ότι µετέχει για 

δικό του λογαριασµό.  

Η απόφαση της επί της δηµοπρασίας επιτροπής περί αποκλεισµού ενδιαφεροµένου να συµµετάσχει στη δηµοπρασία, επειδή 

δεν πληροί τους υπό της οικείας διακήρυξης προβλεπόµενους όρους, αναγράφεται στα πρακτικά. Το πρακτικό διενέργειας 

διαγωνισµού, µετά την περάτωση της διαδικασίας αξιολόγησης των προσφορών συνοδεύεται υποχρεωτικά από 

αιτιολογηµένη έκθεση της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ηµοπρασιών του ∆ήµου Καλαµάτας περί καταλληλότητας και πλήρους 

αποδοχής του φακέλου «Τεχνική πρόταση αξιοποίησης του µισθίου» (βλέπε παράρτηµα Α), η οποία κοινοποιείται µαζί µε το 

πρακτικό στον πλειοδότη µετά την κατακύρωση του αποτελέσµατος της ∆ηµοπρασίας από το αρµόδιο όργανο.  

Άρθρο 2  

Ελάχιστο όριο πρώτης προσφοράς (τιµή εκκίνησης) για τη µίσθωση του αναφερόµενου ακινήτου ορίζεται το ποσό των δέκα 

χιλιάδων ευρώ για την περίοδο της µισθώσεως (10.000,00€).  

Για να γίνει δεκτή προσφορά, πρέπει να υπερβαίνει τον ελάχιστο όριο ή µετά την έναρξη της δηµοπρασίας το εκάστοτε 

αποτέλεσµα αυτής, κατά εκατό ευρώ (100€) τουλάχιστον.  

Το µίσθωµα  θα καταβάλλεται εφάπαξ το αργότερο µέχρι και την 30 ∆εκεµβρίου, από τον µισθωτή, στο Ταµείο του ∆ήµου 

Καλαµάτας χωρίς όχληση από τον εκµισθωτή. 

Άρθρο 3 

Η διάρκεια της µίσθωσης, ορίζεται από 1/12/2016 έως 15/01/2017. Λόγω της ειδικής χρήσης του µισθίου (πολιτιστικές – 

ψυχαγωγικές εκδηλώσεις), η  µίσθωση, αφορά µόνο την περίοδο από 01 ∆εκεµβρίου του έτους µέχρι και τις 15 Ιανουαρίου 

2017. Ο µισθωτής έχει το δικαίωµα σαράντα ηµέρες πριν την διάρκεια της µίσθωσης, να προετοιµάζει τις εργασίες 

εγκατάστασής του στο µίσθιο και είκοσι µέρες µετά το τέλος της χρονικής διάρκειας της µίσθωσης , να εκτελεί τις εργασίες 

απεγκατάστασής του, από το µίσθιο. Στο µισθωτή παρέχεται το δικαίωµα της επαναµίσθωσης του µισθίου, µε τους ίδιους 

όρους του συµφωνητικού που θα υπογραφεί µε το ∆ήµο, στην περίπτωση που αυτό το ζητήσει εγγράφως, έως την 

τελευταία ηµέρα της απεγκατάστασής του από αυτό, ήτοι έως 05/02 του έτους που αφορά. 

 Το υπόλοιπο χρονικό διάστηµα του έτους ο ∆ήµος θα χρησιµοποιεί το µίσθιο για την πραγµατοποίηση αντίστοιχων 

εκδηλώσεων του (πολιτιστικών – ψυχαγωγικών). 
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Επιτρέπονται µέχρι δύο (2) επαναµισθώσεις και µε την προϋπόθεση ότι ο µισθωτής, δεν οφείλει το µίσθωµα που 

αναφέρεται στο συµφωνητικό που θα συνταχθεί . 

Σε περίπτωση µη υλοποίησης της προτεινόµενης χρήσης του µισθίου, ο µισθωτής έχει την υποχρέωση να καταβάλλει ως 

ποινή, το διπλάσιο του επιτευχθέντος µισθίου από τη δηµοπρασία, να καταπέσει υπέρ του ∆ήµου η κατατεθείσα εγγύηση 

και να χάνεται το δικαίωµα της επαναµίσθωσης. 

Άρθρο 4 

Το µίσθιο θα χρησιµοποιηθεί από τον µισθωτή ως χώρος πολιτισµού και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων. Σε κάθε προσφορά 

πρέπει να αναγράφεται η προτεινόµενη χρήση του ακινήτου.  

Οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό υποβάλλουν στην αρµόδια επιτροπή σφραγισµένο φάκελο µε τα παρακάτω πρωτότυπα 

δικαιολογητικά όλα επί ποινή αποκλεισµού: 

1.  Πιστοποιητικό εγγραφής σε ∆ήµο ή Κοινότητα ή Κράτους µέλους της Ε.Ε. ή φωτοτυπία της ταυτότητας, 

2. Απόσπασµα ποινικού µητρώου γενικής χρήσεως, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν την ηµεροµηνία υποβολής 

του, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικασθεί µε αµετάκλητη δικαστική απόφαση για κάποιο από τα 

αδικήµατα της απάτης, νοµιµοποίησης εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 

ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας, 

3. Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν την ηµέρα υποβολής 

του, από το οποίο να προκύπτει ότι, (επί νοµικών προσώπων), έχουν συσταθεί νοµίµως, δεν έχουν λυθεί και κατά 

περίπτωση να εµφαίνονται οι τυχόν τροποποιήσεις τους, καθώς και ότι δεν τελούν σε πτώχευση και επίσης ότι δεν τελούν 

σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης ή δεν έχουν υπαχθεί σε προπτωχευτική διαδικασία ή δεν έχουν υποβάλλει δικαστική 

αίτηση ρύθµισης οφειλών υπερχρεωµένων φυσικών προσώπων. 

4. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρµόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει ότι µέχρι πέντε 

ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία υποβολής του, είναι ενήµεροι ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους (φορολογική 

ενηµερότητα), τις δηµοτικές υποχρεώσεις τους (δηµοτική ενηµερότητα) κατά τα ανωτέρω και τις υποχρεώσεις τους που 

αφορούν στις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας ή επικουρικής) των ιδίων (ΟΑΕΕ) και των εργαζοµένων τους (ΙΚΑ). 

5. Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86, µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής στην οποία: 

 i) να αναγράφονται τα στοιχεία του διαγωνισµού στον οποίο συµµετέχουν (ακίνητο, φορέας διενέργειας) 

ii) να δηλώνεται ότι µέχρι και την ηµέρα υποβολής της προσφοράς τους: 

- δεν έχουν καταδικασθεί µε αµετάκλητη δικαστική απόφαση για τα αδικήµατα της απάτης, νοµιµοποίησης εσόδων από 

παράνοµες δραστηριότητες, για κάποιο από τα αδικήµατα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, 

της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεοκοπίας, 

- δεν έχει ασκηθεί εναντίον τους (ή εναντίον της εταιρείας που εκπροσωπεί) αγωγή απαιτήσεως από πιστωτικό τίτλο, αγωγή 

απόδοσης του µισθίου ή διαταγή απόδοσης µισθίου, αγωγή ή διαταγή πληρωµής µισθωµάτων λόγω υπαίτιας ή µη 

καθυστέρησης αυτών ή οποιαδήποτε εξωστική δικαστική διαδικασία. 

- δεν τελούν σε πτώχευση ή σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης ή σε προπτωχευτική διαδικασία του άρθρου 99, 

- δεν τελούν υπό κοινή εκκαθάριση του κ.ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε ισχύει ή υπό ειδική εκκαθάριση του ν. 1892/1990, 

όπως εκάστοτε ισχύει, ή άλλες ανάλογες καταστάσεις (µόνο για αλλοδαπά νοµικά πρόσωπα), και επίσης ότι δεν τελούν υπό 

διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης ή υπό άλλες ανάλογες καταστάσεις (για τα αλλοδαπά νοµικά 

πρόσωπα) 

- είναι φορολογικά ενήµεροι ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους και ασφαλιστικά ενήµεροι ως προς τις 

υποχρεώσεις τους που αφορούν σε εισφορές κοινωνικής ασφάλισης  (κύριας και επικουρικής) των ιδίων ή εργαζοµένων 

τους, 

- είναι δηµοτικά ενήµεροι ως προς τις χρηµατικές υποχρεώσεις τους έναντι του ∆ήµου Καλαµάτας και του ∆ήµου της 

πόλης όπου ευρίσκεται η έδρα της επαγγελµατικής τους δραστηριοποίησης 
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iii) να αναλαµβάνεται η υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόµιση δικαιολογητικών, πιστοποιητικών ή 

βεβαιώσεων από τα οποία αποδεικνύονται τα ανωτέρω µέχρι την ηµέρα υπογραφής της συµβάσεως. 

6. Εγγυητική επιστολή συµµετοχής στη δηµοπρασία,  

7. Νοµιµοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης, εφόσον ο διαγωνιζόµενος συµµετέχει στη δηµοπρασία µε εκπρόσωπο,  

8. Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86, µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής στην οποία θα αναφέρεται ότι έλαβε 

γνώση των όρων της διακήρυξης τους οποίους και αποδέχεται, πλήρως και ανεπιφυλάκτως καθώς και της πραγµατικής 

κατάστασης του προς µίσθωση χώρου µετά των εγκαταστάσεων του και των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν. 

9. Αντίγραφο ταυτότητας του φυσικού προσώπου που υποχρεωτικά θα παρίσταται ως εγγυητής για έκαστο 

συµµετέχοντα. 

Όταν στην πρόσκληση συµµετέχει εταιρεία: 

I) Στο όνοµα της εταιρείας θα εκδίδονται τα µε αριθµούς 3, 4, 6 και 7 δικαιολογητικά, 

II) Στο όνοµα των οµόρρυθµων εταίρων προκειµένου περί Ο.Ε. και Ε.Ε., στο όνοµα των διαχειριστών περί ΕΠΕ και 

Ι.Κ.Ε., και στο όνοµα του µονοπρόσωπου εταίρου σε περίπτωση µονοπρόσωπης ΕΠΕ ή Ι.Κ.Ε., καθώς και στο όνοµα 

των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των Α.Ε. εφόσον είναι και µέτοχοι µε ποσοστό τουλάχιστον 3% στο 

µετοχικό κεφάλαιο, θα εκδίδονται τα µε αριθµούς 1, 2 και 4 δικαιολογητικά, 

III) Στο όνοµα ενός εκ των οµορρύθµων εταίρων ως νόµιµος εκπρόσωπος της επιχείρησης προκειµένου περί Ο.Ε ή Ε.Ε. 

και στο όνοµα των νοµίµων εκπροσώπων περί Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε. ή Α.Ε. θα εκδίδονται τα µε αριθµούς 5 και 8 

δικαιολογητικά, 

IV) Όλες οι εταιρείες θα προσκοµίζουν τα καταστατικά ή εταιρικά τους καθώς και όλες τις τροποποιήσεις τους. Επιπλέον, 

οι µεν Α.Ε. πιστοποιητικό του Γ.Ε.ΜΗ. περί του καταστατικού και των τυχών τροποποιήσεών του, καθώς και τα ΦΕΚ 

που έχουν δηµοσιευθεί, οι δε λοιπές (Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε.) πιστοποιητικό του Γ.Ε.ΜΗ. που θα αναφέρεται η 

σύσταση και οι τροποποιήσεις και 

V) Οι κεφαλαιουχικές εταιρείες (Ι.Κ.Ε., Ε.Π.Ε., Α.Ε.) απόφαση του ∆.Σ. της για συµµετοχή στον παρόντα διαγωνισµό και 

του προσώπου που εξουσιοδοτείται µε την απόφαση αυτή να συµµετέχει στο διαγωνισµό και να πλειοδοτεί. 

Τα συµµετέχοντα από κοινού φυσικά ή νοµικά πρόσωπα ευθύνονται αλληλεγγύως και σε ολόκληρο. 

Η έλλειψη ενός ή περισσοτέρων εκ των παραπάνω δικαιολογητικών αποκλείει τον ενδιαφερόµενο από την διαδικασία της 

συµµετοχής. 

Την ευθύνη για την συγκέντρωση και την εµπρόθεσµη κατάθεση των δικαιολογητικών την φέρει αποκλειστικά και µόνο ο 

ενδιαφερόµενος. 

Επίσης, αποκλείονται από την διαδικασία επιλογής: 

Α) όσοι έχουν καταδικαστεί: 

α) για κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη, απιστία, εκβίαση, πλαστογραφία, δωροδοκία, νοµιµοποίηση, εσόδων από παράνοµες 

δραστηριότητες, 

β) για παραβίαση των διατάξεων των νόµων περί ηθών και λεσχών, 

γ) για παραβίαση της περί συναλλάγµατος νοµοθεσίας. Σε περίπτωση εταιρείας αυτό ισχύει για όλους τους εταίρους σε 

Ο.Ε., Ε.Ε., Ι.Κ.Ε. και Ε.Π.Ε. και όλα τα µέλη του ∆.Σ. για Α.Ε., 

δ) για παράβαση της περί ναρκωτικών νοµοθεσίας και  

   Β) όσοι βρίσκονται σε πτώχευση ή εκκρεµεί εναντίον τους σχετική αίτηση ή βρίσκονται σε πτωχευτικό συµβιβασµό ή 

πτωχευτική εκκαθάριση ή άλλη ανάλογη πτωχευτική διαδικασία και 

Γ) όσοι έχουν ληξιπρόθεσµες οφειλές στο ∆ήµο Καλαµάτας. 

Μετά την πάροδο της ως άνω προθεσµίας καταθέσεως των δικαιολογητικών καταρχήν δεν γίνεται κανένας άλλος 

δεκτός στη δηµοπρασία. Αν η Επιτροπή ∆ιενέργειας αποδεχθεί τέτοια εκπρόθεσµη συµµετοχή θα πρέπει να υπάρξει 

αιτιολογηµένη περί του λόγου αποδοχής µνεία στο πρακτικό. Επίσης ύστερα από έλεγχο των δικαιολογητικών και 
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αιτιολογηµένη απόφαση της Επιτροπής ∆ιενέργειας του διαγωνισµού δεν γίνεται δεκτός στη δηµοπρασία εκείνος που δεν 

κατέθεσε όλα τα απαιτούµενα δικαιολογητικά ή κατέθεσε δικαιολογητικά από τα οποία προκύπτει ότι δεν πληροί τους όρους 

συµµετοχής.  

∆εκτοί στη δηµοπρασία γίνονται Έλληνες πολίτες, αλλοδαποί πολίτες, ηµεδαπά και αλλοδαπά νοµικά πρόσωπα.   

Τα δικαιολογητικά έγγραφα της προσφοράς υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα, σε πρωτότυπο, χωρίς ξέσµατα, 

σβησίµατα, διορθώσεις κ.λπ. Εάν υπάρχει οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να έχει τεθεί στο περιθώριο, εις τρόπον 

ώστε να εµφαίνεται το διορθωθέν κείµενο, να έχει καθαρογραφεί και να έχει µονογραφεί από τον προσφέροντα, γιατί 

διαφορετικά απορρίπτονται. Επίσης απορρίπτονται, όταν υπάρχουν διορθώσεις που τα καθιστούν ασαφή. 

Ο φάκελος των δικαιολογητικών πρέπει να είναι καλά σφραγισµένος και θα φέρει εξωτερικά τις ακόλουθες 

ενδείξεις: τη λέξη «∆ικαιολογητικά Συµµετοχής», τον πλήρη τίτλο της επιτροπής που διενεργεί το διαγωνισµό, την 

ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού και τα στοιχεία (προσωπικά και επικοινωνίας) του προσφέροντος – 

συµµετέχοντος.  

 Επίσης µέσα στο φάκελο τοποθετούνται:  

1. Κλειστός υποφάκελος µε την ένδειξη «εγγυητική επιστολή συµµετοχής» στον οποίο πρέπει να 

εσωκλείεται η εγγυητική επιστολή συµµετοχής.  

2. Κλειστός υποφάκελος µε την ένδειξη «Θεµατική πρόταση αξιοποίησης του µισθίου»  

(βλέπε Παράρτηµα Α). 

 

Άρθρο 5   

Επίσηµη γλώσσα της διαδικασίας είναι η ελληνική και όλα τα στοιχεία αυτής, καθώς και κάθε έγγραφο της Υπηρεσίας, θα 

είναι συντεταγµένα στην Ελληνική γλώσσα ή θα συνοδεύεται από νόµιµη ελληνική µετάφραση. Επικρατούσα διατύπωση 

είναι πάντοτε η Ελληνική. Οι τυχόν ενστάσεις θα υποβάλλονται στην ελληνική. 

Τα έγγραφα και τα δικαιολογητικά που θα κατατεθούν από αλλοδαπές Επιχειρήσεις πρέπει επί ποινή απαραδέκτου, να είναι 

νόµιµα επικυρωµένα είτε από το αρµόδιο Προξενείο της χώρας της διαγωνιζόµενης είτε µε την επίθεση της σφραγίδας 

«Apostille» σύµφωνα µε την συνθήκη της Χάγης της 05-10-61 (που κυρώθηκε µε το Ν. 1497/84) ώστε να πιστοποιείται η 

γνησιότητα τους. Η µετάφραση των εγγράφων αυτών γίνεται είτε από Έλληνα δικηγόρο, είτε από το αρµόδιο προξενείο, 

είτε από την µεταφραστική υπηρεσία του Υπουργείου εξωτερικών. 

Οι έγγραφες και προφορικές συνεννοήσεις µεταξύ των υπηρεσιών που εµπλέκονται στην ανάθεση και εκτέλεση του έργου 

των υποψηφίων, των διαγωνιζοµένων και του αναδόχου διεξάγονται στην Ελληνική γλώσσα. Ο ανάδοχος είναι 

υποχρεωµένος να διευκολύνει την επικοινωνία των αλλοδαπών υπαλλήλων του µε την Υπηρεσία µε διάθεση διερµηνέων. 

Άρθρο 6   

Για να γίνει κάποιος δεκτός στη δηµοπρασία πρέπει να καταθέσει στην επιτροπή διενέργειας της δηµοπρασίας ως εγγύηση 

συµµετοχής στο διαγωνισµό εγγυητική επιστολή αναγνωρισµένης Τράπεζας ή γραµµάτιο σύστασης παρακαταθήκης του 

Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων, για παρακατάθεση σ’ αυτό από αυτόν που επιθυµεί να λάβει µέρος στη δηµοπρασία 

ποσού ίσου προς το ένα δέκατο (1/10) του οριζόµενου στη διακήρυξη ως κατώτατο όριο (της οριζόµενης χρονικής 

περιόδου) µισθώµατος πρώτης προσφοράς, ήτοι χίλια ευρώ (1.000,00€), που θα αντικατασταθεί µετά την υπογραφή του 

µισθωτηρίου συµβολαίου µε άλλη καλής εκτέλεσης ή χρηµατική εγγύηση ποσού ίσου προς το ποσοστό 10% επί του 

µισθώµατος που θα προκύψει από τη δηµοπρασία για τη χρονική περίοδο µίσθωσης του ακινήτου και για την εξασφάλιση 

της έγκυρης και εντός των από την διακήρυξη οριζοµένων προθεσµιών καταβολής του µισθώµατος. 

Οι παραπάνω εγγυητικές επιστολές θα απευθύνονται στο ∆ήµο Καλαµάτας.  

Επιπλέον ο τελευταίος πλειοδότης είναι υποχρεωµένος να παρουσιάσει και αξιόχρεο εγγυητή, ο οποίος θα φέρει αστυνοµική 

ταυτότητα µαζί του, για την υπογραφή των πρακτικών της δηµοπρασίας και του συµφωνητικού µίσθωσης καθιστάµενος 

αλληλεγγύως και σε ολόκληρο υπεύθυνος µε αυτόν για την εκπλήρωση των όρων της σύµβασης. Η εγγυητική συµµετοχής 
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στη δηµοπρασία καταπίπτει υπέρ του ∆ήµου Καλαµάτας, εάν ο πλειοδότης µε τον εγγυητή του αρνηθούν να υπογράψουν 

τα πρακτικά της δηµοπρασίας.  

 

 

 

Άρθρο 7  

Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται µέσα σε δέκα (10) µέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της απόφασης της 

Οικονοµικής Επιτροπής για την κατακύρωση του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας και της απόφασης της Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης Πελ/σου, ∆. Ελλάδος & Ιονίου για την έγκριση ως προς τη νοµιµότητά της, να προσέλθει µαζί µε τον εγγυητή του 

στο ∆ήµο για τη σύνταξη και υπογραφή του συµφωνητικού µίσθωσης. Ο εγγυητής του θα φέρει µαζί του ασφαλιστική και 

φορολογική ενηµερότητα σε ισχύ. 

Ο τελευταίος πλειοδότης δεν αποκτά δικαίωµα για αποζηµίωση από τυχόν καθυστέρηση της παραδόσεως ή εγκατάστασής 

του στο ακίνητο, από τη µη έγκριση των πρακτικών της δηµοπρασίας από τα κατά το νόµο αρµόδια όργανα, καθώς και για 

τυχόν βραδύτητα κοινοποίησης της εγκριτικής για οποιονδήποτε λόγο. 

Για την υπογραφή του µισθωτηρίου συµβολαίου ο πλειοδότης υποχρεούται να προσκοµίσει και να καταθέσει στο ταµείο του 

∆ήµου Καλαµάτας χρηµατική εγγύηση ή εγγυητική επιστολή αναγνωρισµένης Τράπεζας ή γραµµάτιο σύστασης 

παρακαταθήκης του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων που αναγνωρίζεται για εγγυοδοσίες, αορίστου διάρκειας ποσού 

ίσου προς το ποσοστό 10% επί του επιτευχθέντος ετησίου µισθώµατος, για την εξασφάλιση της έγκυρης και εντός των από 

την διακήρυξη οριζοµένων προθεσµιών καταβολής του µισθώµατος. 

Η εγγύηση αυτή παραµένει στα χέρια του εκµισθωτή µέχρι το τέλος της µίσθωσης και θα επιστραφεί άτοκα στον µισθωτή 

µετά το τέλος αυτής, εφόσον δεν υπάρχουν µεταξύ των µερών διαφορές από τη µίσθωση και εφόσον δεν υπάρχουν 

υποχρεώσεις του µισθωτή για ∆.Ε.Η., ∆ηµοτικά τέλη, νερό κ.λπ., διαφορετικά ο ∆ήµος θα αξιώσει αποζηµίωση. Σε 

περίπτωση λύσης της µίσθωσης από υπαιτιότητα του µισθωτή ή κήρυξης αυτού εκπτώτου, η εγγύηση καταπίπτει υπέρ του 

εκµισθωτή, ως συµφωνηµένης ποινικής ρήτρας. 

Στην περίπτωση που ο τελευταίος πλειοδότης µετά την κοινοποίηση της απόφασης περί κατακυρώσεως ή εγκρίσεως του 

αποτελέσµατος της δηµοπρασίας δεν προσέλθει µαζί µε τον εγγυητή για την υπογραφή της σχετικής σύµβασης ή αν 

παραλείψει να καταθέσει την παραπάνω εγγυητική επιστολή ή χρηµατική εγγύηση, τότε η κατατεθείσα εγγύηση 

συµµετοχής στην δηµοπρασία, καταπίπτει υπέρ του εκµισθωτή άνευ δικαστικής παρεµβάσεως, ενεργείται δε 

αναπλειστηριασµός εις βάρος αυτού και του εγγυητή και ενέχονται και οι δύο για τη µικρότερη διαφορά του αποτελέσµατος 

της δηµοπρασίας από την προηγουµένη όµοια. Η επιπλέον διαφορά που θα προκύψει κατά τον αναπλειστηριασµό 

παραµένει προς όφελος του εκµισθωτή. 

Η πρώτη δόση του µισθώµατος πρέπει απαραίτητα να προκαταβληθεί µε την υπογραφή του συµφωνητικού µίσθωσης. Ο 

µισθωτής δεν απαλλάσσεται από την πληρωµή του ενοικίου αν δεν έκανε χρήση του µισθίου χωρίς υπαιτιότητα του 

εκµισθωτή.   

 

Άρθρο 8 

Το παραπάνω περιγραφόµενο ακίνητο (02) εκµισθώνεται στην πραγµατική κατάσταση που βρίσκεται σήµερα (ως έχει) µε 

σκοπό µετά τις εγκεκριµένες από την ∆/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας, εργασίες επισκευής και πλήρους 

ανακαίνισης από τον µισθωτή, να καταστεί λειτουργικό. Η συµµετοχή και µόνο στον διαγωνισµό αποδεικνύει ότι ο µισθωτής 

έχει επισκεφθεί το µίσθιο, γνωρίζει σε ποια πραγµατική και νοµική κατάσταση  βρίσκεται και δεν διατηρεί καµία επιφύλαξη. 

Ο ∆ήµος δεν ευθύνεται απέναντι στο µισθωτή για την νοµική και πραγµατική κατάσταση (επιτρεπόµενη χρήση µισθίου) 

στην οποία βρίσκεται το µίσθιο και για το οποίο έχει λάβει γνώση ο µισθωτής, ούτε υποχρεούται σε επιστροφή ή µείωση 

του µισθώµατος ούτε στη λύση της σύµβασης άνευ αποχρώντος λόγου, καθώς και για βλάβη από θεοµηνία ή άλλη 
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οποιαδήποτε αιτία που τυχόν θα επέλθει µετά την κατακύρωση. Ο µισθωτής υποχρεούται να φροντίσει για τη µε δαπάνες 

του, έκδοση όλων των απαιτούµενων αδειών, για τις εργασίες επισκευής και ανακαίνισης για την λειτουργία του ισογείου 

κτιρίου (02) ως πολιτιστικό χώρο και χώρο ψυχαγωγίας των πολιτών (η τεχνική προµελέτη επισκευής του κτιρίου που θα 

τηρηθεί για τις εν λόγω εργασίες θα είναι η εγκεκριµένη από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Καλαµάτας). Ο µισθωτής 

υποχρεούται να γνωστοποιήσει στο ∆ήµο εγγράφως την ηµεροµηνία έναρξης και περάτωσης των εργασιών, για την 

παρακολούθηση και διαπίστωση της εκτέλεσης αυτών από τις αρµόδιες Υπηρεσίες του ∆ήµου, οι οποίες είναι υποχρεωµένες 

µε το πέρας των εργασιών να συντάξει σχετική βεβαίωση για την καλή εκτέλεση και αποπεράτωση των εργασιών σε 

συνεννόηση µε την αρµόδια Υπηρεσία ∆όµησης. Οποιαδήποτε προσθήκη, τροποποίηση ή µεταρρύθµιση του µισθίου 

επιτρέπεται µετά προηγούµενη έγγραφη συναίνεση του ∆ήµου  και των αρµόδιων υπηρεσιών. 

Ο µισθωτής είναι υπόχρεος και για την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζοµένων που θα απασχοληθούν 

στις εργασίες επισκευής και ανακαίνισης. Οι υποχρεωτικές εργασίες επισκευής και ανακαίνισης του µισθίου(που αφορούν το 

ισόγειο κτίριο 02) που θα εκτελέσει ο µισθωτής, παραµένουν προς όφελος του µισθίου άνευ δικαιώµατος αφαίρεσης ή 

αποζηµίωσης του µισθωτή, ακόµη και στην περίπτωση λύσης της σύµβασης. 

Παρατυπία της δηµοπρασίας δεν παράγει κανένα δικαίωµα υπέρ του µισθωτή ή του πλειοδότη. 

Άρθρο 9 

Η σύµβαση αυτή θεωρείται ότι έχει οριστικά καταρτιστεί µετά την έγκριση του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας από τα 

αρµόδια όργανα. Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται µε απόφαση δηµάρχου, αν δεν παρουσιαστεί κανείς κατά την ηµέρα και 

ώρα διενέργειας της δηµοπρασίας για να εκδηλώσει ενδιαφέρον. Η επαναληπτική δηµοπρασία γνωστοποιείται µε 

περιληπτική διακήρυξη του δηµάρχου, µε βάση τους όρους της πρώτης διακήρυξης και αναρτάται στον πίνακα 

ανακοινώσεων του δήµου και στο διαδίκτυο, πέντε τουλάχιστον ηµέρες πριν την διενέργεια της δηµοπρασίας. 

Άρθρο 10   

Η συντήρηση του ακινήτου θα γίνεται µε αποκλειστική ευθύνη, φροντίδα και δαπάνες του µισθωτή. Για όλη τη διάρκεια της 

µίσθωσης από πλευράς του ∆ήµου δεν υπάρχει καµία υποχρέωση συντήρησης, αντικατάστασης ή επισκευής ζηµιών του 

µισθίου, των εγκαταστάσεων και του εξοπλισµού του. Οποιαδήποτε προσθήκη, τροποποίηση ή µεταρρύθµιση του µισθίου 

επιτρέπεται µετά προηγούµενη έγγραφη συναίνεση του ∆ήµου. Κατά τη λήξη ή την καθοιονδήποτε τρόπο λύση της 

µίσθωσης, οι παραπάνω προσθήκες, τροποποιήσεις και µεταρρυθµίσεις παραµένουν προς όφελος του µισθίου και 

επιφυλάσσεται ο ∆ήµος να αξιώσει την επαναφορά των πραγµάτων στην προηγούµενη κατάσταση. Ο µισθωτής 

υποχρεούται να διατηρεί το µίσθιο και τον περιβάλλοντα αυτού χώρο σε άριστη κατάσταση από πλευράς καθαριότητας, 

υγιεινής, τάξης κλπ. και να συµµορφώνεται απολύτως µε όλες τις υποδείξεις των υπηρεσιών του ∆ήµου και των λοιπών 

αρµοδίων αρχών. Ο µισθωτής υποχρεούται να διατηρεί την κατοχή του µισθίου, τις υπέρ αυτού δουλείες, τα όρια αυτού και 

γενικά το µίσθιο σε καλή κατάσταση και να προστατεύει αυτό από κάθε καταπάτηση, διαφορετικά ευθύνεται σε 

αποζηµίωση. Επίσης υποχρεούται να καταβάλει το αντίτιµο του ηλεκτρικού ρεύµατος και του νερού που θα καταναλώνει 

υπογράφοντας συµβάσεις στο όνοµα του, δηµοτικά τέλη κάθε µορφής, καθώς και δαπάνες κάθε µορφής για τη συντήρηση 

του ενοικιαζοµένου. Οι δαπάνες για επισκευές, ακόµα και για τις ίδιες τις αναγκαίες, βαρύνουν αποκλειστικά τον µισθωτή. 

Επίσης τον µισθωτή βαρύνουν και οι δαπάνες για θέρµανση, καθώς και ολόκληρο το αναλογούν ποσοστό χαρτοσήµου και 

εισφοράς υπέρ Ο.Γ.Α. και τα τέλη ύδρευσης ή άλλου ισοδύναµου τέλους ή φόρου που τυχόν θα θεσπιστούν. Κατά τη λήξη 

ή την καθοιονδήποτε τρόπο λύση της µίσθωσης το µίσθιο µε αποκλειστική ευθύνη του µισθωτή (εντός επτά ηµερών) και ο 

ακάλυπτος χώρος του ΚΣΣ επανέρχεται στην αρχική του κατάσταση από πλευράς καθαριότητας και υγιεινής. 

 Καθ΄ όλη τη διάρκεια της µίσθωσης ο µισθωτής υποχρεούται να έχει εγκαταστήσει στο µίσθιο σύστηµα πυρασφάλειας, που 

να είναι σύµφωνο µε τις προδιαγραφές που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις. Ο µισθωτής έχει επίσης την 

υποχρέωση να ασφαλίσει το µίσθιο κατά παντός κινδύνου ( πυρκαγιά – πληµµύρα – θεοµηνία κλπ) , σε οποιαδήποτε  

ασφαλιστική εταιρία ή οργανισµό που λειτουργεί νόµιµα στην Ελλάδα. 
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Άρθρο 11 

Ο µισθωτής υποχρεούται κατά τη λήξη ή την οποιοδήποτε τρόπο λύση της µίσθωσης ή αποχωρησής του, να παραδώσει 

αµέσως το µίσθιο µε πρωτόκολλο, σε καλή κατάσταση διαφορετικά θα αποβληθεί βιαίως και θα ευθύνεται σε αποζηµίωση 

προς ανόρθωση κάθε θετικής ή αποθετικής ζηµίας του εκµισθωτή. Επίσης υποχρεούται να εξοφλήσει όλες τις οικονοµικές 

υποχρεώσεις (∆ΕΗ, Νερό, κ.λπ.), άλλως ο ∆ήµος θα τα διεκδικήσει µε όλα τα ένδικα µέσα.  

Άρθρο 12  

Η αναµίσθωση, η υπεκµίσθωση ή µε οποιοδήποτε τρόπο παραχώρηση της χρήσης του µισθίου από τον µισθωτή, 

επιτρέπεται µόνο ύστερα από τη σύµφωνη γνώµη του ∆ήµου.  

Άρθρο 13  

Οι όροι στης σχετικής διακήρυξης δεσµεύουν τον δήµο και τον µισθωτή ακόµη και αν δεν επαναληφθούν στο συµφωνητικό 

µίσθωσης. 

Άρθρο 14 

Για τη διασφάλιση των συµφερόντων του ∆ήµου τίθενται επιπρόσθετα οι κάτωθι όροι:  

1. O µισθωτής που θα αναδειχθεί από τον διαγωνισµό υποχρεούται να εκτελέσει µε αποκλειστική φροντίδα, ευθύνη και 

δαπάνες του όλες τις εργασίες επισκευής και ανακαίνισης του µισθίου. Ο µισθωτής µε δική του ευθύνη υποχρεούται να 

εφοδιασθεί µε τις απαραίτητες άδειες για τις εργασίες επισκευής, ανακαίνισης, λειτουργίας και τις τυχόν πρόσθετες κατά 

τις ανωτέρω εργασίες µε δικά του έξοδα τις οποίες οφείλει να καταθέσει στις αρµόδιες υπηρεσίες εντός διµήνου από την 

υπογραφή της µισθωτικής σύµβασης και τις οποίες πρέπει να κοινοποιήσει στο ∆ήµο. Όλες οι παρεµβάσεις στις οποίες 

θα προβεί ο µισθωτής θα εγκριθούν από τον ∆ήµο Καλαµάτας. Σε περίπτωση που ο µισθωτής δεν αποκτήσει τις 

απαραίτητες άδειες ο εκµισθωτής δε φέρει καµία απολύτως ευθύνη. Ακόµη είναι υπόχρεος και για την καταβολή των 

ασφαλιστικών εισφορών των εργαζοµένων που θα απασχοληθούν στις εργασίες και ανακαίνισης. Οι εργασίες επισκευής 

και ανακαίνισης του µισθίου που θα εκτελέσει ο µισθωτής, παραµένουν προς όφελος του ∆ήµου, ακόµη και στην 

περίπτωση λύσης της σύµβασης, πριν τη λήξη της. Ο δε µισθωτής εάν η λύση της σύµβασης πριν τη λήξη της γίνεται µε 

υπαιτιότητά του, δεν δικαιούται να ζητήσει οποιαδήποτε αποζηµίωση για τις ως άνω εκτελεσθείσες εργασίες. 

2. Η συντήρηση του ακινήτου θα γίνεται µε αποκλειστική ευθύνη, φροντίδα και δαπάνες του µισθωτή. Για όλη τη διάρκεια 

της µίσθωσης από πλευράς του ∆ήµου, δεν υπάρχει καµία υποχρέωση συντήρησης, αντικατάστασης ή επισκευής ζηµιών 

του µισθίου, των εγκαταστάσεων και του εξοπλισµού του. Επαναλαµβάνεται ότι οποιαδήποτε προσθήκη, τροποποίηση ή 

µεταρρύθµιση του µισθίου, ο µισθωτής υποχρεούται πρωτίστως να γνωστοποιεί τα σχέδια και τις προτάσεις του στις 

αρµόδιες Υπηρεσίες του ∆ήµου προς έγκριση. Κατά τη λήξη ή την καθοιονδήποτε τρόπο λύση της µίσθωσης, οι 

παραπάνω προσθήκες, τροποποιήσεις και µεταρρυθµίσεις παραµένουν προς όφελος του ∆ήµου.  

3. Ο ∆ήµος Καλαµάτας δεν ευθύνεται απέναντι στον µισθωτή για τυχόν απαγορεύσεις ή περιορισµούς της εκµετάλλευσης 

του µισθίου για λόγους ασφάλειας, υγειονοµικής προστασίας και οποιουσδήποτε άλλους.  

4. Ο µισθωτής, υποχρεούται κατά τον µήνα απεγκατάστασής του από το µίσθιο, να επιτρέπει την επίσκεψη στον 

εκµισθωτή και των υποψηφίων νέων µισθωτών, στην περίπτωση που αυτός δεν έχει εκδηλώσει µε έγγραφό του, 

ενδιαφέρον για την επαναµίσθωση του µισθίου.  

5. ∆απάνες που έκανε στο µίσθιο για βελτίωση του ή διαµόρφωσή του δεν αναζητούνται. Κάθε ανάγκη προώθησης ή 

διαµόρφωσης του εξωτερικού ή εσωτερικού χώρου παραµένει προς όφελος του ακινήτου ή υποχρεούται να το 

επαναφέρει στην πρώτη κατάστασή του.  

Άρθρο 15 

Τα έξοδα δηµοσιεύσεως στον τύπο και τα λοιπά έξοδα του µισθωτηρίου συµβολαίου, βαρύνουν µονοµερώς αυτόν που θα 

αναδειχθεί τελευταίος πλειοδότης. 

 

Άρθρο 16 
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Ένσταση κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού υποβάλλεται στα γραφεία του ∆ήµου Καλαµάτας, στον Πρόεδρο της 

Επιτροπής ή άλλο εξουσιοδοτηµένο µέλος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή αρµόδιο υπάλληλο, εγγράφως, µέσα στο µισό του 

χρονικού διαστήµατος από τη δηµοσίευση της διακήρυξης µέχρι την ηµεροµηνία που θα γίνει ο διαγωνισµός.  

Ένσταση κατά της νοµιµότητας της διενέργειας του διαγωνισµού ή της συµµετοχής σ' αυτόν, υποβάλλεται στην αρµόδια 

για το διαγωνισµό Επιτροπή του ∆ήµου σε -48- ώρες από την ώρα που θα τελειώσει ο διαγωνισµός.  

Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισµού, αλλά εξετάζεται κατά την αξιολόγηση του διαγωνισµού 

από την αρµόδια επιτροπή δηµοπρασιών.  

 

Άρθρο 17  

Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται στους ενδιαφερόµενους ύστερα από αίτηση που θα κατατίθενται στο 

∆ήµο, στο Πρωτόκολλο του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος Καλαµάτας, επί της οδού Αθηνών 99, µέχρι δύο (2) ηµέρες πριν 

της καταληκτικής ηµεροµηνίας. Η παραλαβή του αντιγράφου της διακήρυξης θα γίνεται επίσης από τους ενδιαφερόµενους 

µε δικές τους δαπάνες και δική τους ευθύνη στο www.kalamata.gr. Πληροφορίες για τη δηµοπρασία παρέχονται εργάσιµες 

ηµέρες και ώρες και υπεύθυνοι  υπάλληλοι του ∆ήµου είναι οι κα Παπαδοπούλου Ελένη , κα Λαµπρινάτου Αικατερίνη – το 

τηλέφωνο επικοινωνίας είναι το τηλ. 2721 360842. 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α – Θεµατική πρόταση αξιοποίησης του µισθίου συνοδευτική των δικαιολογητικών συµµετοχής- 

 Πλαίσιο κατευθύνσεων λειτουργίας του µισθίου 

 

Εντός του φακέλου των δικαιολογητικών κάθε συµµετέχων στο διαγωνισµό θα πρέπει να περιλαµβάνει υποφάκελο µε την 

ένδειξη «Πρόταση Αξιοποίησης» που θα περιέχει τα ακόλουθα τεχνικά στοιχεία της πρότασης του και τις ακόλουθες 

υπεύθυνες δηλώσεις: α) έκθεση για την σκοπούµενη χρήση του προς εκµίσθωση ακινήτου απόλυτα σύµφωνη µε τα 

όσα ορίζονται στην παρούσα διακήρυξη, επαρκείς πληροφορίες για την επιχειρηµατική υπόσταση του ενδιαφερόµενου όπως 

επιχειρηµατικό προφίλ, προσωπικό , οικονοµικά. Επίσης κάθε άλλο στοιχείο που µπορεί να υποδεικνύει την οικονοµική και 

χρηµατοοικονοµική επάρκεια του ενδιαφερόµενου (υλικοτεχνική υποδοµή – πιστοποιήσεις και διασφαλίσεις, δικλείδες 

ασφαλείας στην υποδοµή που πρόκειται να εγκαταστήσει, οι ποιοτικοί έλεγχοι που σκοπεύει να υλοποιήσει για την παροχή 

παρεχόµενων υπηρεσιών στον πολίτη ), κρίνονται επιθυµητά και αναγκαία β) το χρονοδιάγραµµα των εργασιών 

εγκατάστασης, γ) την έκθεση µηχανικού για τις απαιτούµενες άδειες και εγκρίσεις που ο τελικός µισθωτής είναι 

υποχρεωµένος να εκδώσει ή να λάβει µε δική του ευθύνη, µέριµνα, ενέργειες και δαπάνες, µέχρι την τελική λειτουργία της 

επιχείρησης που θα εγκατασταθεί στον υπό εκµίσθωση χώρο, δ) υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του 

προσφέροντος ότι i) πριν την υποβολή της οικονοµικής του προφοράς και της θεµατικής του πρότασης αξιοποίησης και 

σε ικανό χρόνο ο προσφέρων έχει επισκεφθεί το µίσθιο που περιγράφεται ανωτέρω στην διακήρυξη µε τη συνοδεία 

νοµικού, φοροτεχνικού και τεχνικού συµβούλου, και έχει ελέγξει την πραγµατική και νοµική κατάστασή του µε τη συνδροµή 

των ανωτέρω ειδικών επιστηµόνων, ii) ότι µε βάση την πραγµατική και νοµική κατάσταση, που ο ίδιος διαπίστωσε, και όπως 

αυτή προέκυψε από τον µε αυτοπρόσωπη αυτοψία τεχνικό, φοροτεχνικό και νοµικό έλεγχό του, υποβάλλει την προσφορά 

του, χωρίς η περιγραφή του ακινήτου στη διακήρυξη ή στην ανακοίνωση ή αλλού να συνιστά παραγωγικό αίτιο της 

βουλήσεώς του να συµµετάσχει στο διαγωνισµό ή παραγωγικό αίτιο της διαµόρφωσης της οικονοµικής προσφοράς του ή 

της τεχνικής του πρότασης, iii) ότι τα αναφερόµενα στο παρόν και όσες διευκρινίσεις του έχουν δοθεί από τους υπαλλήλους 

του Τµήµατος ∆ιαχείρισης δηµοτικής Περιουσίας & Κοιµητηρίων του ∆ήµου, µόνον ενηµερωτικώς του έχουν γνωρισθεί και 

υποστηρικτικώς για την πρότασή του και δεν δύνανται να του δηµιουργήσουν οποιοδήποτε δικαίωµα, απαίτηση ή αξίωση 
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δ) υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του προσφέροντος που θα περιέχει κατάσταση των παρεµφερών σε 

αντικείµενο έργων που υλοποίησε ο ενδιαφερόµενος τα τελευταία  (3) έτη ή παρεµφερή αποδεικτικά εµπειρίας. 

Επιπρόσθετα κάθε τεχνική πρόταση θα πρέπει να είναι εναρµονισµένη µε τους ισχύοντες κανόνες της τέχνης και της 

επιστήµης, να είναι σύµφωνη µε τις ισχύουσες και εφαρµοζόµενες πολεοδοµικές και εν γένει νοµικές διατάξεις, καθώς και 

τυχόν περιορισµούς εκ της φύσεως και θέσεως του ακινήτου. 

Ειδικώς ως προς την επιθυµητή χρήση του µισθίου θα πρέπει κάθε συµµετέχων στο διαγωνισµό να λάβει υπόψη 

του τα ακόλουθα ποιοτικά χαρακτηριστικά λειτουργίας του ακινήτου, το οποίο αποτελεί τµήµα του όλου ενιαίου χώρου του 

Κεντρικού Σιδηροδροµικού Σταθµού Καλαµάτας : 

Το προς χρήση µίσθιο, βρίσκεται εντός του χώρου Κ.Σ.Σ. ο οποίος αποτελεί από τους λίγους εναποµείναντες δηµοτικούς 

χώρους κεντρικά της πόλης της Καλαµάτας. Εκτός από τη διαµόρφωση του κτιρίου και του αύλειου χώρου, που θα πρέπει 

να αποτελεί κόσµηµα για την πόλη, πρέπει το µίσθιο να πληροί ως προς τις παρεχόµενες υπηρεσίες του εκείνα τα ποιοτικά 

χαρακτηριστικά µε τα οποία θα αναδεικνύεται µία εντελώς διαφορετική φιλοσοφία και άποψη που να ανταποκρίνεται στις 

προκλήσεις του µέλλοντος και τα οποία θα αποτελέσουν σηµείο αναφοράς για τους πολίτες, τους επισκέπτες και ολόκληρη 

την περιοχή της Μεσσηνίας. Στόχος του ∆ήµου Καλαµάτας είναι ο χώρος του Κ.Σ. Σ. λόγω της ιδιαίτερης φυσιογνωµίας των 

κτηρίων του, να ενταχθεί στις λειτουργίες της πόλεως µε την διαφύλαξη και ανάδειξή του σε βασικό στοιχείο του 

πολιτισµικού αποθέµατος αυτής. 

Το ζητούµενο δεν πρέπει να είναι µόνο η επίτευξη ενός ικανοποιητικού µισθώµατος ως έσοδο για τον ∆ήµο (στην 

περίπτωση λήψης απόφασης για µίσθωση αυτού), αλλά πρωτίστως, α) η διασφάλιση της ποιότητας του συγκεκριµένου 

χώρου ως µνηµείου της νεώτερης πολιτιστικής κληρονοµίας της πόλης µας, β) η διασφάλιση καταβολής του 

συµφωνηθέντος µισθώµατος (σε περίπτωση µίσθωσης), και η γ) η υψηλή ποιότητα των παρεχόµενων υπηρεσιών 

(πολιτιστικές – ψυχαγωγικές εκδηλώσεις). Τα παραπάνω στοιχεία θα πρέπει να διασφαλίζονται µε την µελλοντική µισθωτική 

σύµβαση. 

Οι λεπτοµερείς ποιοτικές προδιαγραφές µαζί µε τους όρους της µίσθωσης, που περιλαµβάνονται στην παρούσα διακήρυξη 

και στο επ’ αυτής συνταχθησόµενο µισθωτήριο έγγραφο, έστω και αν χρειαστεί θα αποτελέσουν ξεχωριστό παράρτηµα της 

µισθωτικής συµβάσεως. 

Πλέον το ανωτέρω µίσθιο της διακήρυξης αναφεροµένων ως προς τη χρήση του χώρου του Κ.Σ.Σ., περιληπτικά και ως 

κατεύθυνση κάθε συµµετέχων στο διαγωνισµό δηµοπράτησης δεσµεύεται και από τα εξής: 

 

ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΤΙΡΙΟ 02 – ΑΥΛΕΙΟΣ ΧΩΡΟΣ  

Ο χώρος 02 θα πρέπει να λειτουργεί ως χώρος πολιτιστικών εκδηλώσεων – ψυχαγωγικών εκδηλώσεων , µε απώτερο σκοπό 

τη δηµιουργία ενός πολιτιστικού τοπίου, µέσα στο οποίο θα επιτελείται µιας διαρκής αυτό-αναπαραγωγή πολιτιστικών 

προτύπων και θα ικανοποιείται η ανάγκη έκφρασης και προσδιορισµού των κοινωνικών οµάδων.  

Ο πολιτιστικός χώρος που θα δηµιουργηθεί θα πρέπει να έχει µαζική απεύθυνση, επειδή η µίσθωσή του αποβλέπει και στη 

µαζική προσέλευση των πολιτών στο συγκεκριµένο χώρο ως χώρο συνάντησης, δεδοµένου ότι στον επάνω όροφο 

στεγάζονται τα γραφεία της πολιτιστικής Πρωτεύουσας Κ21 και γενικότερα η ανάπτυξη όλου του χώρου αποδεικνύει 

κοινωνική ευαισθησία και τοπική αναπτυξιακή µέριµνα από τον ∆ήµο Καλαµάτας. 

 

 

 


